

Kako smo delali v skupščini

Nadaljevanje s 1. strani

Se posebej smo lahko zadovoljni, da se je končno pričela celovita sanacija Tomačevega, enega največjih problemov občine in mesta. Kot je omenjeno se tu že odpravlja komunalni deficit, to pa bo omogočilo odpravo barakarskega naselja z izgradnjo nadomestnih objektov, za kar je že sprejet ustrezen program.

Se eno odprto rano preteklosti smo končno pričeli zdraviti. To je problem nepravilne arondacije kmetijskih zemljišč na levem bregu Save v šestdesetih letih. Verjame mo, da bo ta akcija, ki je sedaj smotrno zastavljena, v novem skupščinskem mandatu, uspešno končana.

Pri tistem delu davčne politike, kjer je pristojna občina, to pa je področje drobnega gospodarstva, se izvaja pospeševalna politika z uveljavljanjem maksimalnih davčnih olajšav, širjenjem pogojev za pavšalno obdavčitev, poenostavitvijo poslovanja in ustrežno strokovno pomočjo.

Nasploh se je v tem mandatu namenjal precej pozornosti ustreznemu odnosu uprave do občanov, povečala se je zavest, da so občina in njeni organi servis, ki naj prispeva

k boljшему in humanejšemu življenju vseh prebivalcev občine.

Razen navedenih pa je vrsta področij, ki jih zaradi smotrnosti in enotnosti urejamo skupaj v mestu Ljubljani. Tega dela v tem kratkem prispevku ne morem posebej komentirati, lahko pa ugotovimo, da nas vse skupaj čaka še precej dela, da bomo ta področja dvignili na raven, ki je bila pričakovana ob združevanju ustreznih pristojnosti v mestu. Lahko smo zadovoljni z aktivnostjo delegatov in organov naše občine, ki so v tem mandatu gotovo prispevali nadpovprečen delež pri usklajevanju teh vprašanj in iskanju rešitev, ki naj bi zadovoljile ne le prebivalce ene občine ampak čveč Ljubljancev.

Prav tako so bili naši delegati aktivni na republiški ravni, saj je bila tja posredovana vrsta pobud in stališč iz najrazličnejših področij.

Delegati in organi skupščine občine Ljubljana Bežigrad upamo, da smo s svojim delovanjem prispevali k nadaljnjemu razvoju naše občine in k preobrazbi sedanega skupščinskega v uspešnejši parlamentarni sistem, ki nam bo zagotovil bogatejšo in vsestransko kvalitetnejše življenje.

Mladinski svet ZSMS Bežigrad

Povezal naj bi vse dejavnike, ki vključujejo mlade

Demokratizacija v družbi, nastanek novih strank ter splošne spremembe so odprli številna nova vprašanja. Eno ključnih vprašanj je seveda, kako zagotoviti zastopnost mlade generacije v novonastalih družbenih tokovih. To vprašanje se je zastavilo toliko bolj odločno tisti trenutek, ko je ZSMS transformirala svoje vrste v politično stranko in se s tem odpovedala atributom generacijske organizacije. Ob tem pa so seveda tudi novonastale stranke ustanovile svoje lastne mladinske organizacije. V taki situaciji je ZSMS ocenila, da je potrebno za reševanje nekaterih projektov, ki se dotikajo mlade generacije, zagotoviti povezavo vseh dejavnikov, ki v svoje vrste vključujejo mlade. Kot najbolj primerna oblika se je pokazal mladinski svet. V zahodnih demokracijah že vrsto let delujejo kot avtentični zastopniki mlade generacije. Nenazadnje pa je ZSMS z njimi tudi vrsto let neposredno sodelovala.

Kako naj bi ta Mladinski svet v občini Bežigrad izgledal v praksi? Potem, ko je bil na iniciativo RK ZSMS ustanovljen Mladinski svet republike Slovenije, je pri OK ZSMS Lj-Bežigrad posebna delovna skupina pristopila k izdelavi pobude in osnutka dokumenta za delo mladinskega sveta občine Bežigrad. Pobuda za ustanovitev bo posredovana vsem političnim strankam v občini Bežigrad, kakor tudi vsem organizacijam, kot so taborniki, Zveza prijateljev mladine ter ostali, ki združujejo prizadevanja mladih. Svet naj bi sestavljali predstavniki vseh teh organizacij, ki povezujejo mlade. Tako bo pobuda vsebovala organizacijsko postavitev mladinskega sveta, na programsko zasnovano pa bodo seveda vplivali predlogi in projekti, ki jih bodo podale posamezne sredine.

V občinski konferenci ZSMS Lj-Bežigrad upamo, da bo mladinski svet tvorno pripomogel k temu, da bodo problemi mlade generacije že vnaprej avtentično zastopani.

SCT V ZUPANIČEVI JAMI

Zahtevni gradnji niso kos

Velika poslovno-stanovanjska soseka Zupaničeva jama, ki naglo raste v južnem delu Bežigrada, dobiva čedalje jasnejše oblike. Močno je že spremenila podobo predela med Linhartovo in Vilharjevo cesto ter Robbovo in Neubergerjevo ulico. Od skupno 1050 načrtovanih stanovanj jih je približno polovica že zgrajenih, kakih 300 tudi vseljenih, medtem ko se gradnje poslovnih objektov še niso lotili. A kljub temu, da gre za eno trenutno najboljše in tovrstnih gradenj v mestu, tudi po oblikovalski plati na višji ravni od običajne, spremlja zidavo kup manj bleščečih podrobnosti.

Podjetje SCT je začelo to soseko graditi pred dvema letoma in pol in takrat je bila zasnovana kot luksuzna stanovanjska četrt, kjer naj bi bilo bivanje prijetno, okolje lepo urejeno, v neposredni bližini pa poskrbljeno za pestro preskrbo in storitvene dejavnosti. Stanovanjski del so projektanti razdelili na štiri kareje in osrednji objekt, med njimi pa načrtovali manjše ulice, urejene nasade, drevje, klopi, namenjene pešcem in sprehajalcem. V bližini je predviden velik mestni park, k vsakemu stanovanju pa naj bi sodila garaža. Del soseke ob Vilharjevi cesti so načrtovalci namenili za poslovne objekte, med drugim tudi za hotel; glede slednjega za zdaj podrobnosti še niso znane, saj je medtem prišlo do obetavne ponudbe za gradnjo svetovnega trgovskega centra (WTC) v tem predelu, o čemer naj bi se odločili prav v prihodnjih mesecih.

A če so prijetno presenečeni naključni obiskovalci in mimoidoči, ki pogledujejo nove stanovanjske stavbe, ki ob Linhartovi cesti rastejo malone kot gobe po dežju, je čedalje pogosteje slišati neprijetne pripombe iz ust tistih, ki so se naselili v nova poslopja. Stanovalci tamajo, da je v novih stanovanjih vrsta pomanjkljivosti, ki jim ni videti ne konca ne kraja, medtem ko se SCT še zveni ne zanje. Ene največjih težav so bili sprva garažni prostori, ki jih je bilo treba kupiti skupaj s stanovanjem, pa jih številni skoraj po letu dni bivanja v Zupaničevi jami niso mogli uporabljati, ker niso bili dograjeni. Precej očitkov je bilo slišati tudi na račun dragega vzdrževanja garaž, ki naj bi bilo skoraj tolikšno kot so stroški za najetimi parkirnimi prostori.

Nič kaj prijetne niso bile niti izkušnje stanovalcev, ki so se

III. SAMOPRISPEVEK

Program uresničiti v celoti

Na podlagi referendumске odločitve občanov ljubljanskih občin za uvedbo III. samoprispevka so delegati mestne skupščine decembra 1981 sprejeli odlok o uvedbi III. samoprispevka za sofinanciranje gradnje objektov družbenega standarda na območju mesta Ljubljane. Program je vključeval gradnjo 13 vzgojnih varstvenih ustanov, 12 osnovnih šol, 7 zdravstvenih objektov, 4 objekte skupnega pomena ter pripravlo dokumentacije za 4 objekte.

Skupna ocenjena vrednost objektov III. samoprispevka je bila 4.698.000.000,00 din. V investicijski vrednosti objektov so bili upoštevani stroški za pridobivanje zemljišča, komunalnih priključkov, zunanje ureditve in stroški gradnje objektov. Občani naj bi po odloku zbrali 79,5% vseh sredstev, tedanje samoupravne interesne skupnosti družbenih dejavnosti pa 20,5%. Za potrebe izvedbe programa je bila ustanovljena posebna skupnost III. samoprispevka.

Posebna pozornost je bila vseskozi usmerjena v čim bolj racionalno projektiranje in izvajanje del. Zato je bil že na začetku izveden natečaj o primernosti projektantskih in izvajalskih organizacij. V neposredni izbor so bili tako vključeni že predhodno preverjeni izvajalci. Razpisni pogoji in pogodbe so bile oblikovane po načelu »funkcionalni ključ v roke«.

s čimer so bile že pred začetkom gradnje zmanjšane možnosti morebitnega naknadnega uveljavljanja posameznih zahtevkov. Ta način se je izkazal kot koristen.

Objekti so se gradili po potrjeni tehnični dokumentaciji z vsemi predpisanimi soglasji – s posebnim poudarkom na zahtevah gradbene fizike. Nobena odstopanja od projektiranih rešitev niso bila dovoljena. To se je odrazilo tudi na kvaliteti zgrajenih objektov, ki je na zadovoljivi ravni. Vsi zgrajeni objekti imajo uporabno dovoljenje in so predani uporabnikom.

Skupnost III. samoprispevka je v zaključnem poročilu napisala, da je od skupaj 36 objektov, predvidenih za gradnjo iz programa III. samoprispevka, dejansko zgrajenih 32, gradnja štirih objektov (treh vzgojnih varstvenih organizacij in zdravstvenega doma Bežigrad ter II. faze zdravstvenega doma Fužine) pa odložena.

Zakaj program III. samoprispevka ni uresničen? Skupnost III. samoprispevka ugotavlja, da je v okviru razpoložljivih sredstev zaključila program izvajanja III. samoprispevka. Ugotovljeno je, da so vse samoupravne interesne skupnosti družbenih dejavnosti, razen Medobčinske zdravstvene skupnosti Ljubljana, poravnale svoje obveznosti. Če bi Medobčinska zdravstvena skupnost Ljubljana (samo mimgrede: te skupnosti ni več, sedaj vse

delo na področju zdravstva opravlja Republiški komite za zdravstvo in socialno politiko) poravnala svojo obveznost, bi lahko zgradili tudi tako potreben zdravstveni dom Bežigrad pri Ruskem carju.

Predsedstvo občinske konference socialistične zveze, občinska skupščina ter mestna skupščina so obravnavali zaključno poročilo o izvedbi samoprispevka III., sklep o zaključnem računu o uporabi sredstev III. samoprispevka in sporazum o prenehanju delovanja skupnosti III. samoprispevka ter vse tri dokumente zavrnilo. Osnovni razlog za zavrnitev je dejstvo, da referendumsko izglasovan program ni uresničen in da iz vseh treh dokumentov ni videti možnosti izvedbe programa. Torej je potrebno javno in konkretno opredeliti, kdo je pravni naslednik skupnosti III. samoprispevka, in določiti njegove obveze za uspešen zaključek programa. Obenem naj se konkretno določijo viri, nosilci in roki za izgradnjo štirih programsko dogovorjenih objektov in še enkrat preveriti njihova potrebnost. Vsi še nezgrajeni objekti morajo biti prednostno uvrščeni v vse investicijske načrte na področju družbenih dejavnosti.

Ali bo večletno prizadevanje bežigradskih politikov in delegatov ob javno razvidni in prepoznavni podpori občanov rodilo sadove z izgradnjo zdravstvenega doma Bežigrad? Mora in bo. B. H.



RAZSTAVLJA MIRA ROJC

V galeriji Ceneta Štuparja na Črnučah so na ogled akvareli in olja na platnu slikarke Mire Rojc. Na otvoritvi razstave se je zbralo številno občinstvo. S petjem so navdušili pevci Črnuškega okteta. Mira Rojc je bila rojena leta 1927 v Zgornjem Logu pri Litiji. Risanje ji je bilo že od mladih nog v veliko veselje, bolj intenzivno pa se s slikarstvom ukvarja zadnja tri leta. Je upokojena učiteljica slovenskega in nemškega jezika. M. P.

Nagrade občine

V februarjski številki Zbora občanov so objavili razpis za nagrado občine Ljubljana Bežigrad v letu 1990. Nagrado podeljuje skupščina občine delovnim ljudem in občanom, temeljnimi in drugim organizacijam združenega dela, družbenim organizacijam in društvom ter drugim samoupravnim organizacijam in skupnostim. Nagrado dobijo za izjemne uspehe trajnejšega pomena, dosežene v daljšem časovnem obdobju na področju gospodarstva, družbenih dejavnosti, splošne ljudske obrambe, družbene samozaščite in varnosti ter družbenopolitičnih dejavnosti.

Pobude za nagrade mora komisija dobiti najkasneje do 20. aprila. Informacije daje tajnik komisije, telefon 329-041 int. 251 in 280.

Dobitniki srebrnih priznanj OF

Žirija za podeljevanje priznanj osvobodilne fronte slovenskega naroda pri občinski konferenci SZDL Ljubljana Bežigrad je na seji 25. januarja 1990 obravnavala predloge za podelitev priznanj za leto 1990. V skladu z merili in kriteriji ter drugimi določili Pravidnika o podeljevanju priznanj osvobodilne fronte slovenskega naroda in delu žirije je žirija ocenila na podlagi razpisanih 20 priznanj prispelih 10 predlogov ter delo, prispevek in dosežke predlaganih posameznikov in organizacij.

Po sklepu občinske konference SZDL Ljubljana Bežigrad, sprejetem na 7. seji 1. marca 1990, prejmejo srebrna priznanja osvobodilne fronte slovenskega naroda za leto 1990:

VINKO BERGANT, rojen 1922, upokojeni pekarski mojster, Trstenjakova 7 (na predlog krajevne konference SZDL Bežigrad I. – za vsestransko aktivno delo v organih SZDL, skupščini krajevne skupnosti in v zvezi komunistov)

DRAGICA BOŠNJAK, rojena 1946, novinarka, Goropečnikova 5, Podgorica (na predlog krajevne konference SZDL Podgorica Šentjakob) – za aktivno delo v organih KS Podgorica Šentjakob, zlasti pa za urejanje in izdajanje krajevnega glasila »Naš kraj«

ŠTEFAN HAJDIČ, rojen 1925, upokojenec, Glavarjeva 47 (na predlog krajevne konference SZDL Triglav) – za vsestransko aktivnost v KS Triglav, zlasti pa za razreševanje krajevnih komunalnih problemov in za delegatsko delo v zboru KS SO

ALOJZ KLANŠEK, rojen 1928, VKV ključavničar, Ulica Pohorskega bataljona 36 (na predlog krajevne konference SZDL Brinje) – za posebne in trajne zasluge na področju gasilstva v občini in kot krvodajalec, saj leta in leta uspešno, zglodno in zelo požrtvovalno sodeluje pri vseh akcijah

DRAGICA KOBE, rojena 1918, upokojena administratorka, Kumrovska 13 (na predlog občinskega odbora ZZB NOV Ljubljana Bežigrad) – za vsestransko aktivnost in posebno prizadevanje na področju kulturnega udejstvovanja in delu z mladimi ter v zvezi borcev

JANEZ LIPICER, rojen 1917, upokojeni brivec, Majaronova 12 (na predlog krajevne organizacije ZB NOV Savsko naselje III) – za dolgoletno družbenopolitično aktivnost v krajevni skupnosti Savsko naselje III, zlasti na področju organizacije in gospodarjenja

VIDA PORENTA, rojena 1926, upokojenka, Na brežnici 3, Črnuče (na predlog krajevne konference SZDL in krajevne organizacije ZB NOV Franc Ravbar Črnuče) – za dolgoletno aktivno delo v krajevni skupnosti in v občini, zlasti v socialnih komisijah in društvu upokojencev

MILICA SNOJ, rojena 1930, upokojena uslužbenka, Titova 85 (na predlog krajevne organizacije ZB NOV Bežigrad) – za vsestransko aktivnost v krajevni skupnosti in občini, še posebej v organizaciji borcev, zvezi komunistov in društvu upokojencev

SILVA ŠUC, rojena 1947, pravica, Mašera Spasičeva 15 (na predlog krajevne konference SZDL Triglav) – za večletno aktivno delovanje v krajevni skupnosti in občini, še posebej za uspehe in aktivnosti pri vodenju krajevne organizacije SZDL

ANSAMBEL MANDOLINA – KULTURNO UMETNIŠKO DRUŠTVO STADION (na predlog zveze kulturnih organizacij občine Ljubljana Bežigrad) – za široko in vsestransko kulturno poslanstvo in ugled doma in v svetu, ki si ga je ansambel pridobil z vztrajnim delom, vajami in trdnolo voljo svojih članov

SEJEM ALPE ADRIA 90

Človek in prosti čas

Minuli teden se je na Gospodarskem razstavišču iztekel letošnji 29. mednarodni sejem Alpe-Adria in 11. teden mednarodnega sodelovanja v tej poslovni skupnosti. Sodelovalo je 391 razstavljalcev, med njimi 203 jugoslovanski, sejemske novosti pa si je ogledalo precej več obiskovalcev kot lani.

Sejem je s slavnostnim nagovorom odprl Marko Bulc, predsednik Gospodarske zbornice Slovenije in med drugim povedal, da je letošnji sejem zelo pomemben za vse članice skupnosti Alpe-Adria, zlasti pa še za nas, ki se pripravljamo na vključitev v Evropo 1992.

Sejem je bil zgrajen iz treh, vsebinsko zaokroženih celot: predstavitev sodelovanja Alpe-Adria; predstavitev držav, pokrajini, pobratenih in prijateljskih mest Ljubljane; razstava Človek in prosti čas.

Ob sejmu se je vrstilo več spremljajočih prireditev, popestrili so tudi gostinsko ponudbo ob obilici zabave.

Obiskovalci so se še posebej gnetli v osrednji hali A, kjer so bila na ogled plovila in navtične novosti. Veliko zanimanja so pokazali tudi za razstavo avtomobilskega programa, kjer so si še posebej ogledovali dva nova mercedesa, v središču pozornosti pa je bil takoimenovani turistični forum.

IVAN ŠUČUR